

# 我市新增17名全国劳模和先进工作者

## 今日启程进京受奖

本报讯(记者 滕华 通讯员 赵清) 全国劳动模范和先进工作者表彰大会即将举行,昨日下午,我市为即将进京受奖的全国劳动模范和先进工作者举行欢送仪式,今天他们将从杭州统一启程前往北京接受表彰。

宁波今年新增了17位全国劳模和先进工作者,分别是:国网浙江慈溪市供电公司班长钱海军、宁波星箭航天机械有限公司总工程师高泽普、宁波城建投资控股有限公司项目管理沈菲君、宁波明欣化工机械有限公司焊接负责人陈俭峰、宁波港吉码头经营有限公司桥吊操作副队长竺士杰、宁波市公共交通总公司36路组长陈霞娜、沁园集团股份有限公司项目经理张春云、金丰(中国)机械工业有限公司装卸班组长冯闯、宁波腾头控股有限公司董事长傅平均、宁海一市白荔枝枇杷山庄种植大户叶建国、宁波雅戈尔动物园有限公司育幼员严华菊、宁波市农业科学研究院院长马荣荣、宁波市公安局鄞州分局钟公庙派出所辖区民警陈怡、余姚市农村水利管理处党支部书记奕永庆、宁波工程学院市重点实验室主任干伟忠、中银(宁波)电池有限公司总经理王剑浩、哈工大首创科技股份有限公司宁波第二百货商店总经理黄炎水。另外,2010年全国劳模、宁波港股份有限公司镇海港埠分公司内燃装卸机械修理班班长胡耀华作为特邀代表也一同赴京参加表彰大会。

记者注意到,17位新晋全国劳模和先进工作者中,企业负责人2人,农民3人,机关事业单位工作人员4人,占比最多的一线职工,达到8人。

竺士杰是“80后”,是一名普通的桥吊操作工人。他激动地说:“我是通过技术比武、首席工人这样的路径成长起来的。这既是我个人的荣誉,更是宁波港码头工人的骄傲。”



昨天下午,我市为即将进京受奖的全国劳动模范和先进工作者举行欢送仪式。 记者 龚国荣 摄

种植大户叶建国见证着枇杷对当地农民致富的意义。“宁海有15000多亩枇杷园,这是农民致富的希望,我还有好多工作要做。”

据悉,全国劳模和先进工作者每5年评选一次。除17名全国劳模外,今年我市还有4家企事业

单位、11名个人、12个班组被浙江省总工会分别授予浙江省五一劳动奖状、浙江省五一劳动奖章和浙江省工人先锋号;有39家企事业单位、67名个人、49个班组被宁波市总工会分别授予宁波市五一劳动奖状、宁波市五一劳动奖章和宁波市工人先锋号。

## “五一”出行 火车票紧俏

### 汽车票较宽裕,自驾游可能遇堵

□记者 吴明京

“五一”小长假即将到来,昨天,记者整理了一些出行实用信息。

### 5月1日的火车票最难买

火车是中短途旅客的出行重要选择。今年,铁路“五一”小长假运输从4月30日到5月3日,上海铁路局预计,今年5月1日是客流最高峰,预计发送旅客240万人,有望刷新该局单日发送最高纪录。

此前,上海铁路局已经制定了计划,增开77对旅客列车。但是,汹涌的客流使得上海铁路局准备再增开24趟列车。这些列车,事关宁波的就有28趟。这28趟中有宁波到徐州东、宁波到南京南甚至有宁波到阜阳的列车。28趟列车,如此多的数量创下小长假史上宁波增开列车之最。

尽管增加了这些列车,但是5月1日前往热门目的地的车票还是紧俏。记者查询了一下,5月1日,宁波到龙岩、霞浦的车票基本售完,中午之前到厦门、福州、南京的车票也基本售完。“小长假”铁路出行,最好能避开5月1日当天和厦门方向。

### 客运汽车余票还有不少

相对火车来说,小长假期间的汽车票还是比较宽裕的,金华、丽水、衢州、湖州、千岛湖等地是热门目的地。因为铁路和自驾的分流,公路客流预计不会太高。

小长假出行,很多人会带孩子一起。为了避免麻烦,带有1.2米以下儿童乘坐客运班车购票时需要声明一下。因为根据规定,身高超过1.5米的儿童坐公路班车需购买全价票;身高在1.2米至1.5米的儿童购买儿童票(半价票),供给座位;身高在1.2米以下的儿童免费,但须成人陪同。根据《道路交通安全法》,客运车辆在班车满

员的情况下仅允许携带不超过车辆核定座位10%的免票儿童,也就是说,40座的班车如果坐满的时候,只能有4名免票儿童,如果超出就算车辆超载。因此,如有1.2米以下的免票儿童一同乘车,务必在购票时向售票员(或代售点服务员)说明,在网上购买汽车票时在“携童票”前点击选择。如果没有提前购买,那么一旦车辆上其他免票儿童数量已经满了,那么该儿童就无法上车。

### 白峰至普陀山航线将恢复

“五一”小长假,很多人去普陀山游玩,现在,去普陀山的方式又多了一个选择。4月30日起,白峰—普陀山高速客船航线开通。这条航线总航程约23海里,计划运营时间为每天双向对开6个班次往返两地,白峰出发时段为8:00、9:30、11:10、13:00、14:30、16:00,单趟行程时间为70分钟,票价85元。

目前从宁波方向前往普陀山有两种方式,一种是通过舟山跨海大桥到沈家门或朱家尖后,再乘坐快艇到达普陀山;一种是从舟渡白峰汽渡站轮渡到鸭蛋山,再转车到半升洞码头轮渡至普陀山。白峰—普陀山的高速航线开通,意味着市民出行有了更多选择。

其实,白峰—普陀山高速航线以前是有的。1997年,这条航线就开通了。到了2003年,它被迁移到了大榭,成为了宁波—大榭—普陀山高速客运航线,一度被称为“水上高速公路”,曾是宁波前往普陀山的最快出行方式。可是,在2009年舟山跨海大桥建成通车后,这条航线客流被大桥分流严重,无奈之下于2013年10月25日起停航。

这次白峰—普陀山高速航线的开通,能否达到预期,还需要时间的检验。

### 自驾可能遇堵

“五一”小长假期间,高速公路依然对7座及以下小客车免费通行,免费时间从5月1日零时至5月3日24时,以车辆驶离出口收费车道的时间为准。

经历过去年“五一”小长假首日和最后一天高速出行的车主,估计对高速公路的拥堵还有印象。没错,又快到“五一”了,应对拥堵还真的要有所准备。

哪些路段容易堵?从去年的情况看,沈海高速杭州湾跨海大桥、甬台温复线象山港大桥、甬舟高速舟山跨海大桥去年5月1日车流量“井喷”,加上事故频繁,连8车道的杭甬高速也一度堵得心塞。今年“五一”期间,上述三座桥和甬金、甬台温高速您开车上去前都得有心理准备。

哪个时段容易堵?一家子出游,从家到高速口时往往9点。高速运营业主说,大家都类似,于是一天之中上午9点至10点半最容易堵,之后就是下午3点到5点半。这些时间段上高速,您也要做好心理准备,当然,上高速之前最好查查实时路况,心里更有底。

**海上丝绸之路**

当代名家精品书画展  
宁波鸿运春季书画拍卖会  
相继隆重举行

当代名家精品书画展于2015年4月31日至5月10日在宁波天一广场财富购  
物中心(中海国际大酒店)隆重展出,紧接着宁波鸿运春季书画拍卖会将于5月  
10日下午1时在中海大酒店(海曙区大来街50号)5楼报告厅开拍。

“海上丝绸之路”的山水风光和人文景观,艺术地再现了“海上丝绸之路”的历  
史、现实和未来,尤其进入竞价的书画作品,画质是精品,件件无瑕疵,货真  
价实,定价偏低,具有极广的升值空间,为广大书画爱好者和收藏者创造了一次难得的机遇。